
Οι οργανώσεις Κόκκινη Δράση στην Κροατία και Κόκκινη Πρωτοβουλία στη Σερβία, οι οποίες πριν
μερικούς μήνες αποφάσισαν να ενωθούν και να λειτουργούν από κοινού στην πρώην Γιουγκοσλαβία,
εξέδωσαν ανακοίνωση για την εξέγερση στις ΗΠΑ. Η ανακοίνωση στέκεται κυρίως στη στάση της
Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχει τίτλο: “Πού είναι οι κυρώσεις; Πού είναι η επέμβαση;”

Πρόκειται για μια πολιτικότατη ανακοίνωση, γραμμένη όμως σε απροσδόκητο στυλ και με ανατρεπτικό
χιούμορ.

Σε σκωπτικό ύφος και με εύστοχες αιχμές κατά της άλλοτε λαλίστατης αλλά σιωπηλής σήμερα
Ευρωπαϊκής Ένωσης, καταθέτει “προτάσεις” προς αυτήν για τον τρόπο που κανονικά θα έπρεπε να
αντιμετωπίσει την κατάσταση. Προτάσεις που απορρέουν από την μέχρι τώρα πρακτική της ΕΕ διεθνώς,
σε ”εσωτερική συνέπεια” με την πολιτική της.

Παρά την τραγικότητα του θέματος, η ανακοίνωση μπορεί να διαβαστεί και ως πολιτικό ευθυμογράφημα.
Δείτε την:

Ανακοίνωση των οργανώσεων Crvena akcija / Crvena inicijativa (Κόκκινη Δράση/Κόκκινη
Πρωτοβουλία) σε Κροατία και Σερβία

Πού είναι οι κυρώσεις; Πού είναι η επέμβαση;

Μια χούφτα πλούσιων μισθοφόρων που εκπαιδεύτηκαν από τη CIA εμφανίστηκαν πέρυσι στα δυτικά μέσα
ενημέρωσης, ανακοινώνοντας ότι έχουν ανατρέψει την κυβέρνηση στη Βενεζουέλα. Αν και δεν είχαν
σχεδόν καμία υποστήριξη στη χώρα, η δράση τους έχει παρουσιαστεί στη Δύση ως μια μαζική
δημοκρατική επανάσταση. Οι περισσότερες από τις δυτικές κυβερνήσεις αναγνώρισαν τους μισθοφόρους
ως νόμιμη κυβερνητική αρχή χωρίς καθυστέρηση και μάλιστα τις βοήθησαν ληστεύοντας παράνομα τις
επίσημες αρχές της Βενεζουέλας από τα περιουσιακά τους στοιχεία που βρίσκονταν στο εξωτερικό.
Επίσης, οι ΗΠΑ συμμετείχαν πρόσφατα σε μια στρατιωτική επιχείρηση αυτοκτονίας για να καταλάβουν τη
Βενεζουέλα και να εγκαταστήσουν τη μαριονέτα τους.

Από την άλλη πλευρά, τις τελευταίες ημέρες εκατομμύρια άνθρωποι έχουν συμμετάσχει σε μια
από τις μεγαλύτερες κοινωνικές εξεγέρσεις στην ιστορία των ΗΠΑ. Αυτοί οι επαναστάτες είναι
κυρίως απόγονοι των σκλάβων και της φτωχής εργατικής τάξης που έχουν χτίσει τη χώρα. Ακόμη και



αιώνες αργότερα, οι ΗΠΑ δεν μπορούν να τους δεχτούν ως ίσους πολίτες. Το χειρότερο, είναι επειδή το
κράτος και οι κατασταλτικοί του μηχανισμοί σκοτώνουν ανθρώπους σε μαζική κλίμακα και με ατιμωρησία
ότι αυτοί οι άνθρωποι έχουν πλημμυρίσει στους δρόμους.

Και πώς παρουσιάζεται αυτό το γιγαντιαίο και δημοκρατικό κίνημα από τις αρχές και τα μέσα
ενημέρωσης; Όχι ως εξέγερση κατά των φυλετικών διακρίσεων από ανθρώπους
αναγκασμένους να υπερασπιστούν τη ζωή τους, αλλά ως ταραχές και λεηλασίες.

Ακούγεται περίεργο, έτσι δεν είναι; Η Ευρωπαϊκή Ένωση συχνά υποστηρίζει διαμαρτυρίες σε ξένα κράτη,
επιβάλλει κυρώσεις, αλλάζει καθεστώτα και διεξάγει στρατιωτικές επιχειρήσεις.

Μερικές φορές (όπως στη Βολιβία) υποστηρίζει ακόμη και στρατιωτικές χούντες για να «σώσει τη
δημοκρατία». Και τώρα, όταν αντιμετωπίζει πραγματικά ένα τεράστιο δημοκρατικό κίνημα και ένα
βάναυσο ρατσιστικό κατασταλτικό σύστημα που καταστέλλει το δημοκρατικό κίνημα στο αίμα,
συλλαμβάνοντας ακόμα και δημοσιογράφους που το καταγράφουν, ξαφνικά δεν μπορούμε να
ακούσουμε ούτε κουβέντα από τους Ευρωπαίους δημοκρατικούς πρωταθλητές μας.

Καθώς ήταν κάπως απρόθυμοι να δράσουν, ιδού μερικά από τα μέτρα που θα μπορούσαμε να
προτείνουμε στην ΕΕ εάν θέλει πραγματικά να «υπερασπιστεί τη δημοκρατία». Όλα τα μέτρα
έχουν ήδη χρησιμοποιηθεί νωρίτερα έναντι άλλων χωρών, οπότε δεν περιμένουμε να είναι προβληματικά:

1) Άμεση επιβολή στρατιωτικών και οικονομικών κυρώσεων κατά των εκπροσώπων του
αυταρχικού καθεστώτος των ΗΠΑ και κατάσχεση των περιουσιακών του στοιχείων στο εξωτερικό έως
ότου εισαχθεί εκεί η δημοκρατία. Αυτό έχει ήδη κάνει η ΕΕ σε ορισμένους από τους αντιπάλους της με
δικαιολογία την υπεράσπιση της δημοκρατίας.

2) Ανακήρυξη του Ντόναλντ Τραμπ ως “έκπτωτου προέδρου” και αναγνώριση ως προέδρου ενός
από τους διακεκριμένους αντιφρονούντες. Προτείνουμε έναν πολιτικό κρατούμενο από το πρώην Κόμμα
των Μαύρων Πανθήρων, τον Mumia Abu-Jamal, ο οποίος είναι καλός υποψήφιος καθώς έχει φυλακιστεί
άδικα για σχεδόν 40 χρόνια.

3) Στείλτε όπλα στους επαναστάτες. Η Κροατία και η Σερβία έχουν ήδη στείλει όπλα σε αντάρτες στη
Συρία το 2012, σε συντονισμό με την ΕΕ, τις ΗΠΑ και τη Σαουδική Αραβία. Τα περισσότερα από αυτά
κατέληξαν αργότερα στα χέρια του ISIS και χρησιμοποιήθηκαν για γενοκτονία εναντίον Κούρδων,
χριστιανών και άλλων. Ποιος καλύτερος τρόπος να “εξαγνιστούμε” από το να στείλουμε όπλα σε
πραγματικούς μαχητές για τη δημοκρατία που αυτή τη στιγμή πολεμούν τις ένοπλες δυνάμεις του
βάναυσου καθεστώτος των ΗΠΑ;

4) Χρηματοδότηση μιας ειρηνευτικής αποστολής που θα δημιουργήσει μια προσωρινή
διοίκηση αποτελούμενη από καταπιεσμένες ομάδες. Αυτή η εντολή θα μπορούσε να δοθεί από
κοινού σε χώρες όπως η Κούβα και η Βενεζουέλα που έχουν ήδη μεγάλη εμπειρία στην εξάλειψη των
φυλετικών και κοινωνικών ανισοτήτων. Ο στρατιωτικός έλεγχός τους στις ΗΠΑ θα μπορούσε να κάνει στη
χώρα πολύ καλό.

Καθώς η ΕΕ είναι ένας «πυλώνας αγώνα για τη δημοκρατία και ενάντια στα κατασταλτικά
καθεστώτα», δεν βλέπουμε κανένα λόγο να μην αποδεχτούμε αυτές τις προτάσεις. Εκτός,
φυσικά, αν όλα αυτά τα λόγια για τον αγώνα για τη δημοκρατία είναι απλώς ένα λεπτό πέπλο
που καλύπτει τις πραγματικές πολιτικές των ΗΠΑ και της ΕΕ που έχουν να κάνουν με τον
ιμπεριαλισμό και τα κέρδη του κεφαλαίου, αλλά δεν έχουν καμία σχέση με οποιοδήποτε είδος
δημοκρατίας.

Crvena akcija / Crvena inicijativa, κομμουνιστικές οργανώσεις σε



Κροατία/Σερβία


